

# 广水市农业农村局

(B)

## 对市政协八届五次会议第 21007 号提案的 答 复

周军伟等委员：

您提出的《关于加强全市桃产业发展的建议》的提案已收悉，所提建议很好，感谢对我市桃产业的关注与支持。我局高度重视您们所提建议，就办理情况答复如下：

1、制定了桃产业种植标准。2010 年 10 月“广水胭脂红鲜桃”获得农业部农产品地理标志认证。为加大“广水胭脂红鲜桃”的保护力度，确保“广水胭脂红鲜桃”种质资源的传承和产业延续为目标，2019 年 10 月至 2020 年 10 月广水市农业农村局开展了地理标志农产品保护工程建设工作。制定了《2019 年广水市农产品地理标志工程建设实施方案》，组织编写了《桃树栽培实用技术》种植标准培训教材，为推动胭脂红鲜桃产业发展标准化，统一胭脂红鲜桃的品质提供了基础。

2、建强桃产业人才队伍。近年来，广水市农业农村局实施广水市地标保护农产品广水胭脂红鲜桃生产技术人员技能培训，培训农民 1000 余人次；主要是定制培训方案、组织专

家编印所需的教材、选聘所涉专业教师、培训前期到所涉乡镇村组进行人员培训情况摸底、调研、启动动员培训等方面的工作。2019年12月20日启动了地标保护工程桃树栽培技术培训相关合作社负责人培训动员工作。主要对十里办事处、蔡河镇、太平镇等镇办的15个村相关人员开展了多期培训。通过培训，使培训对象能够掌握胭脂红鲜桃种植生产经营过程中的专业知识和专业技能；特别是掌握目前桃树生产经营上的成熟技术和主推生产技术，了解胭脂红鲜桃生产经营的新动向和新技术，着力提高胭脂红鲜桃生产实际操作技能，多层次开展桃树生产技能和综合素质培训，推动我市地理标志农产品保护意识，造就一支结构合理、数量充足、素质优良的果农队伍，为搞好我市地理标志农产品保护提供人才支撑。

3、打造桃产业统一销售平台。2019年11月份参加了在武汉召开的第16届中国（武汉）农产品博览会，“广水胭脂红鲜桃”在此次博览会上被授予湖北省二十强农产品区域公共品牌。2020年1月8日参加了在湖北电视台举办的第十届中国农民春节联欢会。3月23日广水市农业农村局与湖北广播电视台垄上频道联合主办的《春光不负---广水胭脂红等你来》云赏广水桃花融媒体大直播！并在央视新闻+、长江云、云上垄上、今日头条、抖音同步观看直播。期间“广水胭脂红鲜桃”被中国品牌建设促进会评价为品牌价值1.46亿元。在随州市城区高速公路入口、国道边、公交站等多处共悬挂“广水胭脂

红鲜桃”宣传牌 16 个；在 4 辆公交车上面喷绘了“广水胭脂红鲜桃”宣传标语。整理地理标志保护工程产品文化故事 1 套。我们委托湖北广播电视台垄上频道和广水市融媒体中心协助整理地理标志保护工程产品文化故事，制作了一个关于广水胭脂红鲜桃文化故事的微视频，印制了广水胭脂红鲜桃故事书【胭脂耀眼桃正红】300 册。

